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就整合優勢做大做強體育旅遊提出書面質詢

本澳作爲一個微型經濟體，要真正成爲 “世界旅游休閑中心 ”，需要有一
個發展的過程和依靠各種不同的元素，尤其需要拓展各種旅游的元素，
以鞏固經濟的發展。
 
近年來，本澳體育活動越來越受居民及旅客歡迎，而政府亦十分重視通
過體育推動旅游業發展，幷在《2022年財政年度施政報告》中明確提出了
“旅游+體育”的發展方向，將體育作爲助推旅游業發展的一個重要支撑點。
此外，國家出臺的《體育强國建設綱要》、《粵港澳大灣區發展規劃綱
要》和《粵港澳大灣區文化和旅游發展規劃》等也加大對澳門體育和旅
游發展的支持，更有助澳門體育旅游産業做大做强。
 
實際上，發展體育旅游，本澳有著一定的積累和基礎。在舉辦大型體育
賽事方面，擁有國際級的體育及訓練場地，也曾舉辦過多項深受世界各
地運動愛好者歡迎的國際賽事，如聞名中外的澳門格蘭披治大賽車，還
有世界女子排球聯賽、澳門高爾夫球公開賽、澳門國際馬拉松以及澳門
國際龍舟賽等。本澳也有舉辦東亞運動會、葡語系運動會、亞洲室內運
動會、世界乒乓球職業大聯盟(以下簡稱WTT)冠軍賽，全國男子三人籃球
超級聯賽等大型賽事的經驗，得到了澳門市民、旅客和世界各地居民的
關注，同時更吸引了不少選手、粉絲來澳門觀賽。這對擴展客源，推動
旅客來澳、旅客留澳起到了一定的作用，在疫情之下有助本澳旅游業復
蘇。賽事有助推動“旅游+體育”的發展，幷借此提高國際競技賽事的舉辦
能力，提升澳門的國際知名度，促進旅游發展。
 
多年來，本澳體育事業不斷進步，澳門旅游業發展成熟，這些要素都爲
澳門體育旅游産業的發展積累了一定的核心資源。旅游和體育的深入融
合，將爲體育事業和旅游業的發展帶來更大的經濟和社會效益。” 爲有助
做大做强體育旅游，現提出如下質詢：
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一、“旅游+體育”能讓城市更吸引游客，給城市帶來可觀的效益，在旅游
産品中添加以體驗爲主的體育元素，能進一步推動旅游與體育的融合，
本澳發展旅遊+體育的前景可期，但需要做好科學規劃，例如短中長期發
展目標、重點項目及設施配套建設、體育旅遊人才培養規劃等，以有效
整合旅遊和體育優勢產出可觀效益。對此政府目前有何構思或方案？
 
二、澳門相關部門可以借本次北京冬奧會汲取經驗，爲即將到來的全運
會做好準備，培養相關工作人員和完善各項賽事的軟硬基礎設施。對此，
透過北京冬奧會的啟示，特區政府在參與全運會方面有何執行計劃？
 
三、今届北京冬奧會有不少經驗值得本澳借鑒，尤其在科技方面，特區
政府將創新科技作爲澳門未來産業的發展目標，可以通過北京冬奧會及
之後的全運會所展示的科技應用，加深居民對國家及澳門創新科技發展
的認知，幷在全運會中多利用“澳門科技”，對外展示澳門的科技能力，
對此未來政府在體育賽事中應用“澳門科技”方面有何構思？
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